



KÖY-KOOP
MERKEZ BİRLİĞİ

KÖY KALKINMA VE DİĞER TARIMSAL AMAÇLI KOOPERATİFLER BİRLİKLERİ MERKEZ BİRLİĞİ

köy-koop haber

KÖY KALKINMA VE DİĞER TARIMSAL AMAÇLI KOOPERATİFLER BİRLİKLERİ MERKEZ BİRLİĞİ

köy-koop haber



KÖY-KOOP
MERKEZ BİRLİĞİ

HAZİRAN 2008 - SAYI:37

KÖY-KOOP MERKEZ BİRLİĞİNE BAĞLI BİRLİKLER

Köy-Koop Merkez Birliği KESPUT Şubesi	0 266 576 16 15
ÇANAĞKALE Köy-Koop Birliği	0 286 213 24 57
Hay-Koop Birliği	0 286 317 40 69
MANİSA Köy-Koop Birliği	0 236 232 66 58
BURDUR Köy-Koop Birliği	0 248 233 37 85
KASTAMONU Köy-Koop Birliği	0 366 212 08 67
DENİZLİ Hay-Koop Birliği	0 258 241 55 36
Tarım-Koop Birliği	0 258 751 20 51
BURSA Köy-Koop Birliği	0 224 236 00 46
MERSİN Köy-Koop Birliği	0 324 231 62 71
EDİRNE Köy-Koop Birliği	0 284 212 56 66
AFYON Köy-Koop Birliği	0 272 421 35 66
İZMİR Köy-Koop Birliği	0 232 438 73 63
KÜTAHYA Köy-Koop Birliği	0 274 216 37 80
KIRKLARELİ Köy-Koop Birliği	0 288 214 27 61
MALATYA Köy-Koop Birliği	0 422 321 18 86
MUĞLA Köy-Koop Birliği	0 252 213 13 39
TEKİRDAĞ Köy-Koop Birliği	0 282 427 72 55
TRABZON Köy-Koop Birliği	0 462 224 23 78
ZONGULDAK Köy-Koop Birliği	0 372 615 09 29
BALIKESİR Hay-Koop Birliği	0 266 244 04 35
Tarım-Koop Birliği	0 266 239 10 81
KARS Hay-Koop Birliği	0 474 223 62 04
KONYA KARAMAN Hay-Koop Birliği	0 332 353 08 78
ISPARTA Tarım-Koop Birliği	0 246 223 17 28

Paris Cad. No:24/1
Kavaklıdere-ANKARA
Tel: 0 312. 419 63 95-96
Faks: 0 312. 419 63 95-96
www.koy-koop.org
koykoop@koy-koop.org

SEBZE-MEYVE ÜRETİMİNDE KAYIT ZORUNLULUĞU GETİRİLİYOR

Rusya'nın zirai ilaç kalıntısı sorunu nedeniyle Türkiye'den bazı tarım ürünlerinin ithalatına yasak getireceğini açıklarken, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı, sebze ve meyvede zirai ilaçların talimatlara uygun kullanımı için yönetmelik taslağı hazırladı.

Görüşe açılan taslağa göre; çiftçilere, ürettiği ürün ve üretim yeri ile ilgili bildirimde bulunma zorunluluğu getiriliyor. Bu amaçla her üreticiye bir barkod verilecek. Üreticiler, gübre dahil üretimde kullandıkları her türlü ilaç ve kimyasal, kullanım tarihleri ile birlikte deftere kayıt edecek. Kayıtlar teknik elemanlar tarafından denetlenecek.

Önceden, kimyasal ilaç kullanımı konusunda gönüllülük esasına göre yürütülen kayıt sistemi, tüm üreticiler için zorunlu olacak. Taslak ile sebze ve meyveyi toptan veya perakende satanlar ile ihracatçılara, zirai ilaç alanlara da sorumluluklar getiriliyor.

Yönetmeliğin, öncelikle pilot olarak seçilen 10 ilde (Antalya, Adana, Mersin, Bursa, Aydın, İzmir, Manisa, Hatay, Samsun, Trabzon) taze sebze ve meyvelerde uygulanması, bakanlığın belirleyeceği bir süre sonunda tüm illerde ve tüm ürünlerde yürürlüğe konulması planlanıyor. Üretici bildirim ve barkod sistemi tam olarak yerleştirilirse, Türkiye'de yıllık 43 milyon ton olan sebze meyve üretimi de büyük oranda kayıt altına alınmış olacak. Halen, üretimin çok düşük bir bölümü kayıt altında bulunuyor.

Üreticiler, ürün bildirimini yapacak

Taslağa göre, bitki koruma ürünlerinin (BKÜ) tavsiyelere uygun kullanımı ve kalıntısız ürün elde etmek için, bakanlık, her üreticiye bir barkot numarası verilmesini sağlamak üzere "barkot sistemi" kurup işletecek. Ayrıca, üreticilere, gübre dahil kullandığı kimyasalları kayıt etmesini için kayıt defteri dağıtacak. Ruhsatlı BKÜ ile ilgili kitapları hazırlayarak, üreticilere verecek.

Üretici üretim yeri ve üreteceği ürün ile ilgili olarak "ürün bildiriminde bulunacak ve bu formları tarım il ve ilçe müdürlüklerine onaylatacak. Ürün bildiriminde, üreticiye ait kimlik ve çiftçi kayıt numarası yanında, üretilecek ürünler ve üretim alanlarına ilişkin bilgiler de yer alacak. Bu formların bir örneği il ve ilçe müdürlüklerinde kalacak. Üreticiler, kullandıkları gübre dahil her türlü kimyasal, il ve ilçe müdürlüklerinden aldıkları kayıt defterine günü gününe kayıt edecek. Üreticinin isteğe bağlı "serbest danışmanlık hizmeti" alması durumunda, üreticinin görev ve sorumlulukları, serbest danışmanlık hizmeti veren kişi, kurum veya kuruluşca yerine getirilecek.

Birebir çiftçi eğitimi yapılacak

İl ve ilçe müdürlükleri ürün bildirimine ilişkin kayıtları bilgisayar ortamına aktararak her üretim sezonu için güncelleştirecek. Üreticinin zirai mücadele çalışmalarını teknik tavsiyelere uygun yürütmesi için bire bir eğitimler gerçekleştirecek. Üretim alanından kontrol amaçlı BKÜ kalıntı analizi yapılmak üzere numune alıp, yetkili laboratuvarlara gönderecek. Hasat öncesi kayıt defterlerini kontrol ederek, kullanılan kimyasalların değerlendirmesini yapacak. Kullanılan kimyasal maddeler tavsiyelere uygunsa defterlere "uygunluk" kaşesi vurulacak. Analiz ve kontrollerde beyan dışı uygulamaların tespiti halinde, sorumluluk üreticiye ait olacak.

"Güvenilir üretici" listesi

Taslak ile denetim ve analizlerde uygun bulunmayan ürünlerin imhasına olanak sağlanırken, talimatlara uygun üretim yapan üreticilerin "güvenilir üretici" olarak ilan edilmesi uygulaması getiriliyor.

Ürünü satan manav, pazarcı, marketler ve ihracatçıların sorumluluğu

Yönetmelik taslağı ile yaş sebze ve meyveyi perakende veya toptan satanlara ve ihracatçılara da sorumluluklar getiriliyor. Toptan ve perakende satıcılar, ihracatçılar, kurum ve kuruluş kayıtları tutulmuş, il veya ilçe müdürlükleri tarafından kayıt defterine "uygunluk" kaşesi vurulmuş üreticilerden ürün alacak. İl ve ilçe müdürlüğünün kontrolünden geçmemiş barkotsuz ürünleri almayacak.

Tüketicinin talebi halinde, üreticiden alınan uygunluk belgesinin bir sureti gerektiğinde gösterilecek veya muhafaza edilecek. İhracatçılar, zaman zaman ihracatıyla ilgili ürünlerde otokontrol amacıyla analiz yaptıracak, tutulan kayıt belgelerindeki kimyasalların değerlendirmesini yaparak, farklı istekleri bulunan ülkelere istekleri doğrultusunda ürün sağlayacak. İlaç bayileri, bitki koruma ürünlerinin satışında ürün ve etmen dikkate alarak, Zirai Mücadele Teknik Talimatları doğrultusunda ilaç satışı yapacak.

Cezai yaptırımlar

Yönetmelikte düzenlenen hususlara uymayanlara, 5179 sayılı Gıdaların Üretimi, Tüketimi ve Denetlenmesine Dair Kanun Hükmünde Kararname uyarınca cezai yaptırım uygulanacak. Denetimler sonucu ründe toleransın üzerinde kalıntı tespit edilen ürün imha edilecek ve ayrıca kararnamede belirtilen para cezaları uygulanacak.

Gödençe Ulusal Tarım Başarı Ödülleri Sahiplerini Buldu

İzmir-Seferihisar-Gödençe köyü Tarımsal Kalkınma Kooperatifince geleneksel olarak her yıl düzenlenen ve bu yıl 14.'sü yapılan Gödençe Ulusal Tarım Başarı Ödülleri 21 Haziran 2008 tarihinde düzenlenen törenle sahiplerine verildi.

Eğitim Dalı Ödülü Merkez Birliğimiz Danışmanına Verildi

Gödençe köyü Necati Cumalı Meydanında düzenlenen törende gerek çiftçi eğitimi, gerekse çiftçi örgütlenmesi dalında göstermiş olduğu gayret, özverili çalışma ve başarılarından dolayı Eğitim Dalı Ödülü Köy-Koop Yönetim Kurulu Danışmanı Emel TUĞRUL'a verildi. Gödençe köyü Tarımsal Kalkınma Kooperatifi Ulusal Tarım Başarı Ödülünü alan Emel TUĞRUL, başarılı bir kooperatifimizden ödül almanın kendisini onurlandırdığını, köye gelirken çevreyi ve kooperatif ortaklarının çalışmalarını hayranlık içerisinde izlediklerini belirterek başarılı kooperatifimizin ülkemizde kırsal alanda yaşayan tüm üreticilere ve kooperatiflere örnek olmasını dilediğini söyledi.

Törende Bilim, Örgütlenme, Basın, Tarıma Dayalı Sanayi ve Jüri Özel Ödülü dallarında Ulusal Tarım Başarı Ödülleri verildi.

Bilim Dalında Ziraat Mühendisleri Odası Genel Başkanı Yrd.Doç. Dr.Gökhan GÜNAYDIN, Örgütlenme Dalında, Ulusal Zeytin ve Zeytinyağı (UZZK) Yönetim Kurulu Başkanı Dr. Mustafa TAN, Basın Dalında Ege TV Ege Finans Ege'de Tarım Programı Yapımcısı ve Sunucusu Özgür HANCIOĞLU, Tarıma Dayalı Sanayi Dalında Üstünel Derinkuyu Pompa Sanayi, Jüri Özel Ödülü ise Yaşar Holding Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk YAŞAR ödülleri aldılar.

Tören sonunda Ulusal Tarım Başarı Ödülleri geleneksel değerlendirme konuşmasını yapan Yrd.Doç. Dr.Gökhan GÜNAYDIN Gödençe köyü Tarımsal Kalkınma Kooperatifini başarılarından ve çalışmalarından dolayı kutlayarak ülkemizde bu başarılı örneklerin çoğalması, küçük üreticiden ve köylüden yana politikaların uygulanması gerektiğini belirterek istendiği ve çalışıldığı zaman başarının uzakta olmadığını söyledi.

Köy-Koop Merkez Birliği olarak Gödençe köyü Tarımsal Kalkınma Kooperatifini, tüm ortaklarını ve özverili çalışmalarından dolayı Kooperatif başkanı Çağatay Özcan KOKULU'yu kutluyor ve başarılarının devamını diliyoruz.



S.S.ANKARA BÖLGESİ TARIM KOOPERATİFLERİ BÖLGE BİRLİĞİ KÖY-KOOP BÜNYESİNE KATILDI

24.02.2000 tarihinde kurulan Ankara Bölgesi Tarım Kooperatifleri Bölge Birliğine 58 adet Tarımsal Kalkınma Kooperatifi bağlı olup 4640 ortağı bulunmaktadır.

Tarım Kooperatifleri Ankara Bölge Birliği, tarımsal kalkınma kooperatiflerinin; sorunlarımızın çözümü, kooperatiflerin tanıtımı, girdi temini, ürün pazarlaması, kooperatifler arası işbirliği ve dayanışmanın sağlanması vb. amacıyla kurulmuş olup 2000 yılından beri faaliyetlerini sürdürmektedir.

Birlik olarak Köy-Koop Merkez Birliğine üye olmak istediklerini belirten Birlik Başkanı Mahmut TÜMAY "Üyeliğimiz ile faaliyetlerimizin hızlanacağını düşünüyoruz. Kooperatiflerimiz, Birliğimiz ve Merkez Birliğimiz arasındaki çalışmaları artırarak Ankara'da kooperatifçilik hareketine hız getireceğiz" dedi.

Köy-Koop Merkez Birliği olarak Ankara Bölgesi Tarım Kooperatifleri Bölge Birliğinin Merkez Birliğimize katılmalarından dolayı kutluyor, çalışmalarında başarılar diliyoruz.

TÜRKİYE KOOP'un 17. OLAĞAN GENEL KURULU YAPILDI

Türkiye Milli Kooperatifler Birliği'nin 17. Olağan Genel Kurul toplantısı 28 Haziran 2008 Cumartesi günü King Otel Salonunda yapıldı. Genel Başkan Muammer NİKSARLI açılış konuşmasında kooperatiflerin sorunlarına genel olarak yer verdi. 1163 Sayılı kooperatifler yasasında yapılmak istenilene değişiklik çalışmalarına değindi.

Genel kurula konuk olarak katılan Anayasa Mahkemesi önceki başkanlarından Yekta Güngör ÖZDEN, Prof.Dr. Ziya Gökalp MÜLAYİM ve Prof.Dr. Cevdet GERAY'da konuşma yaptı. Konuklar konuşmalarında ülkede ve dünyadaki sosyal ve ekonomik son gelişmeleri değerlendirdiler ve kooperatiflerin sorunlarını dile getirdiler.

Gündem gereği TÜRKİYE KOOP temsilcileri yeni denetçilerini üç yıl için seçti.

♀ Kadınlarımızda
Örgütlenme
Bilinci Gelişiyor.

Haberin Devamı 2. Sayfada

♀ Çiftçinin 1.4 Milyar YTL
Sulama Borcuna Af

Haberin Devamı 2. Sayfada

♀ Süt Tedarikçileri ve
Mandracılar Birliği Derneği
(SÜTMANDER) Kuruldu.

Haberin Devamı 2. Sayfada

♀ Hayvancılık Destekleme
Tebliğ

Haberin Devamı 2. Sayfada

♀ Rusya Meyve ve Sebzelere
Koyduğu Yasağı Kaldırdı.

Haberin Devamı 2. Sayfada

♀ Dünya Çiftçiler Kongresi
Varşova'da Yapıldı.

Haberin Devamı 3. Sayfada

♀ Ziraat Bankası'nın İlk
Tarımsal Şubesi Antalya'da

Haberin Devamı 3. Sayfada

♀ Kaybolan Arılar ve Tarım

Haberin Devamı 3. Sayfada

♀ Sebze-Meyve Üretiminde
Kayıt Zorunluluğu
Getiriliyor.

Haberin Devamı 4. Sayfada

KADINLARIMIZDA ÖRGÜTLENME BİLİNCİ GELİŞİYOR



Ülke genelinde olan kadın kooperatiflerimizin sayısı her geçen gün artıyor. Manisa- Merkez'de ve Ankara-Nallıhan-Davutoğlu köylerinde kadınlar bir araya gelerek kooperatif kurdular.

S.S.Manisa Merkez Tarımsal Kalkınma Kooperatifi

Manisa Merkez'de kadınlar üretmek ve ürettiklerini pazarlamak, kaybolmaya yüz tutmuş el sanatlarını canlandırmak amacıyla Köy-Koop Manisa Birliğinin desteğiyle kooperatif kurdular.

Girişimci kadınlardan oluşan bu topluluk kırsal alanlarda yaşayan, aynı zamanda kırsaldan kente göçmüş kadının eğitilmesi meslek edindirilmesi, üretime katılmasını sağlamak amacı ile çalışmalarına yön vererek kadının toplum içindeki yerini yükseltmek ve ekonomiye sağladığı katkıyı arttırmak amacını güdüyor.

Kooperatifin kuruluş çalışmalarında yardımcı olan Köy-Koop Manisa Birlik Başkanı Nurettin DİNGAZ, "Kadınların oluşturduğu bu yapılanma, kırsal kesimden gelip şehirde asgari ücretle çalışan ve neredeyse aldığı asgari ücretin tamamını kiraya vererek geçinmeye çalışan bu ailelerin ekonomik gücünü artırmak ve kadınların ailesine katkısını sağlamak açısından önemli bir gelişmedir. Kadınlara bir meslek edindiren kadının toplum içerisinde ekonomik katkısıyla bir yer edinmeye çalışacak. Kentte yaşam koşullarının ağır olması geçimin biraz daha zor olması kadının ailesine yaptığı bu katkıyla bir nebze olsun rahatlayacağı kesindir. Manisa'da bir ilk olan bu kooperatifin diğer bölgelerde de örnek alınıp yaygınlaşacağına inanıyoruz." dedi.

Kooperatif başkanı Nilgün BEŞİRİK'te Manisa'da bir ilk olan böyle bir oluşumun içinde bulunmaktan büyük mutluluk duyduklarını belirtti. BEŞİRİK, "Yok olup gitmiş yöresel ve geleneksel el sanatlarını canlandıracağımızı ve bu el sanatlarının geçim kaynağı olmaktan çıkmaya başlamasının önüne geçileceğini inanıyoruz. Geleneğimizi sürdürmenin ve çocuklarımıza aktarmanın mutluluğu bizim için vazgeçilmez olacaktır." dedi.

S.S. Ankara-Nallıhan-Davutoğlu Köyü Tarımsal Kalkınma Kooperatifi İstanbul'un sebze ihtiyacını karşıladıklarını belirten Davutoğlu Köyü Tarımsal Kalkınma Kooperatif Başkanı Mükerrrem TAŞCI, köylerinde 15 kadının bir araya gelerek kooperatifi kurduklarını, tarım ile uğraşan kesimin sorunlarını çok olduğunu, biraya gelerek sorunlarımız çözümü için tek tek değil bir arada hareket edeceğiz, köyümüzde yapacağımız yeni projeler ile çalışma alanımızı ve faaliyetlerimizi artıracacağız. Bu çalışmalarımızda Birliğimiz ve Köy-Koop Merkez Birliği ile sürekli dayanışma içerisindeyiz. Çalışmalarımızla ülkemizde örnek bir kooperatif olmayı düşünüyoruz" dedi.

ÇİFTÇİNİN 1.4 MİLYAR YTL SULAMA BORCUNA AF

Tarım kesiminde artan tepkileri dikkate alan hükümet, yerel seçimler öncesi yeni bir affa daha yeşil ışık yaktı. Kamu Mali Yönetimi Yasa Tasarısı'na Meclis Plan ve Bütçe Alt Komisyonu'nda eklenen bir maddeyle çiftçinin DSI'ye olan ve sulamadan kaynaklanan borçları affediliyor. Düzenlemeye göre DSI'nin, çiftçiden 1 Ocak 2004 tarihinden öncesine ait alacakları, ana para ve temerrüd faiziyle birlikte silinecek. Halen DSI'de 6 bin 805 adet sulama kaynaklı icra takibi bulunuyor.

DSI'nin temerrüdüyle birlikte sulamadan kaynaklanan toplam alacağının ise 1.4 milyar YTL olduğu tahmin ediliyor. Geçici maddeyle tasarıya eklenen düzenlemede, "DSI tarafından tahakkuk ettirilen sulama ve kurutma tesisleri işletme ve bakım ücretlerinden vadeli 1 Ocak 2004 tarihinden önce ve bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihe kadar tahsil edilmemiş olanlar ile bunlara ilişkin fer'ilerin tahsilinden vazgeçilir ve bu alacaklar ilgili muhasebe birimleri tarafından terkin edilir..." denildi.

SÜT TEDARİKÇİLERİ VE MANDIRACILAR BİRLİĞİ DERNEĞİ (SÜTMANDER) KURULDU

Ülkemizde üretilen sütün yaklaşık %40'ını işleyen mandralar biraya gelerek dernek kurdular.

Süt işleyen küçük ve orta ölçekli mandraların süt sanayinde temsil edilmesini sağlamak, onların haklarını korumak, süt sanayisinin ve süt hayvancılığının gelişmesine katkıda bulunmak, gerek tesislerin ve gerekse bu tesislerde üretilen mamullerin mevzuatlara uygun hale getirilmesini sağlamak amacıyla Süt Tedarikçileri ve Mandracılar Birliği Derneği (SÜTMANDER) kuruldu.

Dernek Başkanı Hasan Hüseyin AYTOP; ülke kalkınmasında çok önemli rolü olan mandracıların bu zamana kadar bir araya gelemediğini, bunun çok büyük bir eksiklik olduğunu vurguladı. AYTOP, gerek mevzuatlarımız gerekse AB uyum çalışmaları süresince belirlenen normlara uyulması konusunda mandraların çalışmalarının çok önemli olduğunu, mandracıların da önünün açılması gerektiğini belirterek, bilinçli yapılan üretim, geleneksel ürünlerin korunması, üretimden tüketime pazarlama ağlarının korunmasında dernek olarak çalışacaklarını ve mandracıların hak ettiği yere ulaşacaklarını ifade etti.

HAYVANCILIK DESTEKLEME TEBLİĞİ

Hayvancılığın Desteklenmesi Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar'ın uygulanmasına ilişkin usul ve esasların belirlendiği "Hayvancılığın Desteklenmesi Hakkında Uygulama Esasları Tebliği" (Tebliğ No:2008/31) 13 Haziran 2008 Cuma günü 26905 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanmıştır.

Tebliğe göre;

- Hayvancılık desteklemelerinden yararlanmak isteyen anaç sığır ve manda, damızlık koyun ve keçi ile arı yetiştiricilerin 1 Temmuz 2008-31 Aralık 2008 tarihleri arasında üye olduğu üretici örgütü aracılığı ile il/ilçe müdürlüklerine,

- Yem bitkileri ekilişlerinin destekleme ödemelerinde, çiftçi kayıt sistemine (ÇKS) kayıtlı olan ve kaliteli kaba yem üretimi amacıyla yem bitkileri ekilişleri yaparak hasat eden üreticiler yararlanacak olup, desteklenecek yem bitkileri toplam ekiliş alanı en az 10 dekar olacaktır. Yem bitkileri ekilişleri için 31 Ekim tarihine kadar başvuruda bulunulması gerekmektedir.

Süt desteklemelerinde, Merkez Birliğini kurmuş olan; kooperatif ve/veya birlik üyelerinin icmalleri üyesi olduğu kooperatif ve/veya birlikler tarafından düzenlenerek il/ilçe müdürlüklerince onaylanacaktır.

RUSYA KOYDUĞU YASAĞI KALDIRDI

Rusya'nın, Türkiye'den ithal ettiği bazı meyve ve sebzelere koyduğu yasak kaldırıldı.

Tarım ve Köyişleri Bakanlığı'ndan yapılan açıklamaya göre, Rusya'nın Türkiye'den ithal ettiği bazı sebze ve meyvelere koyduğu yasak, Tarım ve Köyişleri Bakanı Mehmet Mehdi Eker'in Rusya ziyareti sonucunda sona erdi. Açıklamada, "Tarım ve Köyişleri Bakanı Eker ile Rusya Tarım Bakanı arasında bugün Moskova'da imzalanan anlaşma ile Rusya ithalat yasağını 2 Temmuz itibarıyla kaldırdı" denildi.

DÜNYA ÇİFTÇİLER KONGRESİ VARŞOVA'DA YAPILDI

TZOB Genel Başkanı Bayraktar, Uluslararası Tarım Üreticileri Federasyonu (IFAP) Yönetim Kuruluna tekrar seçildi

80 ülkenin 115 tarımsal organizasyonlarının üyesi olduğu Uluslararası Tarım Üreticileri Federasyonu Genel Kurulu Polonya Varşova'da yapıldı. Genel Kurula Polonya Başbakanı, Polonya Tarım Bakanı, IFAP Başkanı ve Yönetim Kurulu Üyeleri, siyasilere, bürokratlara Afrika, Asya, Latin Amerika, Karayipler, Akdeniz ülkeleri ve OECD üyesi ülkelerin çiftçi liderleri katıldı. IFAP Yönetim Kurulu Üyesi olan TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, Genel Kurulda Türk çiftçilerini temsil etti. Genel Kurulda konuşmaları son 20 yıldır tarım sektörünün dünyada ihmal edildiğini ve bu ihmalin sonucu olarak da tarım sektörünün gıda krizi ile intikam aldığını söylediler. Ayrıca, önümüzdeki dönemde tarım sektörünün daha fazla desteklenerek üretimin artırılması gerektiğini ifade ettiler. Genel Kurulda, pazarlardaki belirsizlik ve küresel ısınma; ürün tedarik zincirlerinin oluşturulması; iklim değişikliği, gelecek tarım modellerinin uygulanması; tarımda yatırım; yoksulluğu azaltmanın yolları; Dünya Ticaret Örgütü (DTÖ) müzakerelerindeki son gelişmeler gibi konular tartışıldı.

Genel Kurulda konuşma yapan Dünya Bankası Tarım ve Kırsal Kalkınma Birimi Direktörü Juergen Voegel'e'nin konuşması ilgi uyandırdı. Voegele; "Maliye ve Ekonomi Bakanları Dünya Bankasından tarıma yatırım için para istemediler. Tarıma ilgi göstermediler. Enerji, yol ve telekomünikasyon için para istediler. Biz hükümetlerle çalışırız. Bizden para istemezlerse ne yapabiliriz" diye konuştu. Bu açıklama ilgi uyandırdı. Türkiye heyetiyle de görüşen Voegele bu sözlerinin Türkiye içinde geçerli olduğunu söyledi.

Genel Kurulda ayrıca, IFAP yönetim kurulu belirlendi. Türkiye; ABD, Fransa, İtalya, Japonya, Hollanda, İsveç, Arjantin, Kanada gibi ülkelerle birlikte IFAP yönetiminde yer aldı. Türk çiftçilerini temsilen IFAP Yönetiminde yer alan TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar Yönetim Kurulu Üyeliğine yeniden seçildi

ZİRAAT BANKASININ İLK TARIMSAL ŞUBESİ ANTALYA'DA

Ziraat Bankası İlk Tarımsal Şubesini (TOBİ) Antalya'da Açtı.

Tarımsal kredilerdeki artış sonrasında, tarımsal orta büyüklükte işletmeler oluşturma amacını güden TOBİ şubelerinin ilki 18 Haziran'da faaliyete geçti. Sanayide KOBİ'ye karşılık TOBİ (Tarımsal Orta ve Büyük Boy İşletme) için Ziraat Bankası bu yıl başından itibaren çalışmalara başlamıştı. TOBİ kredilerinde, üretimden tüketime kadar her aşamada üreticiye finansman katkısı verilmesi hedefleniyor. Bu kredilerde faiz oranı da yüzde 17,5 olarak öngörülürken, gelecek taleplerin de Tarımsal Krediler Daire Başkanlığı tarafından değerlendirileceği belirtiliyor. Ziraat Bankası Genel Müdürü Can Akın Çağlar, amaçlarının tarımsal alanda ölçek büyötmek olduğunu söylemişti. Antalya'dan sonra Ziraat Bankası'nın ikinci TOBİ şubesinin Adana'ya açılması bekleniyor.

Tarım Özel Bankalarında İlgisini Çekiyor

Son yıllarda özel bankalar da tarımsal kredilerini geliştiriyor. Tarım sektörünün nakit ihtiyacını dikkate alan özel bankaların 2004'te 108 milyon YTL olan tarım kredileri 2007 sonu itibarıyla 4.8 milyar YTL'ye yükseldi. Çiftçilere yönelik hasat vadeli ve düşük faizli kredi paketleri hazırlayan özel bankalar, çiftçilere özel kredi kartları ile de rakipleri arasında öne çıkmaya çalışıyor.

Bankalar Birliği verilerine göre tarım kredilerinde (ormancılık, hayvancılık ve balıkçılık da dahil) özel bankalar arasında en yüksek payı son yıllarda yapmış olduğu atakla Denizbank alıyor. Denizbank, 2007 sonu itibarıyla 803 milyon 647 milyon YTL ve yabancı para cinsinden 81 milyon 287 bin dolar tarım kredisi kullandı. Denizbank'ı 757 milyon YTL ile İş Bankası, 746 milyon YTL ile Halk Bankası takip ediyor. Şekerbank da son yıllarda bu alanda yaptığı atakla 735 milyon 165 bin YTL'lik kredi hacmine ulaştı.

KAYBOLAN ARILAR VE TARIM



Tüm dünyayı saran gıda krizi şimdi de ABD'de arıların gizemli bir şekilde kaybolmasıyla yeni bir boyut aldı. ABD'li çiftçilerden ve işadamlarından bal arılarının sayısındaki azalmaya çare bulunamazsa gıda fiyatlarının yükseleceği uyarısı geldi. Bazı üreticiler de, arıların yok olması nedeniyle, fiyatları yükseltmedikleri takdirde üretime devam edemeyeceklerini açıkladılar. Amerikan Bal Üreticileri Birliği ise "Trilyon dolarlık tarım endüstrisi tek bir sendelemede parça parça olmaya hazır kristal gibi" diyerek tehlikenin boyutlarını belirtti.

Newsweek dergisine göre iki yıl önce arıların yüzde 30'unu kaybeden Amerikalı arıcılar, geçtiğimiz kış da yüzde 35'lik kayıp yaşamıştı. 2007 yılında New York'tan California'ya 27 eyalette yüzbinlerce arı kovanındaki arıların kaybeden arıcıların bir bölümü "Gaucho" adlı böcek ilacının, arıların yön duygusunu etkilediğine ve bunun arıların yok olmasına neden olduğuna inanıyordu. Elma ve salatalığın sonu olabilir İngiltere Arıcılar Birliği'nden gelen konuyla ilgili açıklamada ise "2018 yılında İngiltere sınırlarında tek bir arı bile kalmayabilir. 330 milyon dolarlık tarım endüstrisi çökebilir" ifadesi yer almıştı.

İnsanlar için hayati öneme sahip 115 tarım ürününün 87'si arılar tarafından döllenerek üretiliyor. Bu ürünler dünya genelindeki 3 trilyon dolarlık tarım ürünleri satışının 1 trilyon dolarını oluşturuyor. Arıların ortadan yok olması kiraz, elma, greyfruit, avokado, salatalık, lahanalar, badem ve brokoli üretimini tehlikeye atıyor.

Duyurular

FUARLAR

⌚ 19-23 Temmuz 2008
Sa-Tarım; Traktör ve Ekipmanları, Tarımsal Gıda ve İşleme Teknolojileri, Fidan, Tohum, Gübre, Bahçe, Çiçek, Organik Tarım, Sera, Sulama Aparatları, Ziraat Amaçlı İlaç ve İlaçlama Sistemleri, Su Ürünleri ve Hayvancılık Fuarı.
Batıpark Fuar Merkezi-SAMSUN

⌚ 30.07-03.08 Temmuz 2008
Agrithrace 16. Trakya Tarım Fuarı. Traktör, Tarım Teknolojileri, Tarımsal Mekanizasyon, Tohumculuk, Fidancılık, Hayvancılık Fuarı.
Orion Alışveriş Merkezi- Çorlu TEKİRDAĞ

⌚ 30.07-03.08 Temmuz 2008
Tarımtex 2008 Tarım Fuarı.
Lüleburgaz Belediyesi Fuar Alanı LÜLEBURGAZ

MEVZUAT

⌚ 06 Haziran 2008 Tarihli ve 26898 Sayılı Resmi Gazete:

- Yemlerin İthalatında İstenecek Belgeler Hakkında Tebliğ (No: 2008/36)

- Ticari Kalite Denetim Yeterlik Belgesi İptaline İlişkin Tebliğ (No: 2008/44)

- Gıda Maddeleri ve Gıda ile Temasta Bulunan Madde ve Malzemelerin İthalatında Kontrol Belgesi Onaylanması ve İthalat Aşamasındaki Kontrol İşlemleri Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılması Hakkında Tebliğ (No: 2008/35)

⌚ 11 Haziran 2008 Tarihli ve 26903 Sayılı Resmi Gazete: Yemlerde İstenmeyen Maddeler Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2008/34)

⌚ 13 Haziran 2008 Tarihli ve 26905 Sayılı Resmi Gazete: Hayvancılığın Desteklenmesi Hakkında Uygulama Esasları Tebliği (No: 2008/31)

⌚ 22 Haziran 2008 Tarihli ve 26914 Sayılı Resmi Gazete: Ziraat Karantina Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

⌚ 27 Haziran 2008 Tarihli ve 26919 Sayılı Resmi Gazete: Sertifikalı Tohum Kullanımı ve Sertifikalı Meyve/Asma Fidanı/Çiçek Fidesi ile Kapama Bağ/Bahçe Tesisi Desteklemeleri Hakkında Tebliğ (No: 2008/40)